

# 港研學團走進深圳大鵬

## 觀大國重器 賞生態之美

【香港商報訊】記者羅國淮、郭美紅、通訊員胡依娜、鄧蔚燃報道：近日，深圳大鵬新區聯合香港教育聯合會舉辦「百萬青年看祖國」——大亞灣核電站+深圳市天文台研學遊活動，由70多名香港教育界人士組成的青年研學團走進大鵬，走進深圳市天文台、大亞灣核能科技館，感受祖國的發展之勢和大鵬的生態之美。

「百萬青年看祖國」主題活動旨在邀請港澳青年到內地交流研習，全方位了解祖國的最新發展，通過視、聽、學、玩等親身體驗增加港澳青年對祖國的認識。

### 激勵香港學生關注國家發展

大鵬新區為香港研學團精心定製了一條「科技+工業+旅遊」研學路線。研學團首先來到深圳市天文台，欣賞「中國最美海岸線」——西涌的優美海景，感受西涌暗夜國際社區的銀河星空，親身體驗先進的天文觀測設備，學習天文學基礎知識。有研學團成員表示，「在天文台的體驗真是太棒了！整個天文台的設計很現代，科技感滿滿。這次旅行不僅讓我学到了很多新知識，還讓我看到了大鵬新區的美景，真的很開心！同時我也很期待樂高樂園度假區的建成！」

隨後，研學團來到位於中廣核大亞灣基地的核能科技館。在講解員的引領下，研學團近距離感受大國重器的魅力，全方位了解了中國以及世界核電的發展變遷，沉浸式體驗學習核電站原理、建設和運



研學團合影。主辦方供图

維等科普內容。研學團成員們紛紛表示，「要把所見所聞帶回課堂，激勵更多香港學生關注國家發展，為祖國的繁榮富強貢獻力量。」

大鵬新區旅遊發展和文化體育局相關負責人表示，通過這次「百萬青年看祖國」研學遊活動，大家進一步加深了了解、凝聚了共識、增進了感情，希望未來有更多的香港青年到大鵬研學旅遊、交流合作、投資創業。大鵬新區高度重視港澳青年研學工作，特色研學線路和產品深受港澳青年青睞，接下來將繼續與香港相關部門緊密合作，組織開展更多內容豐富的研學交流活動。

### 大鵬自然風光吸引大灣區遊客

大鵬新區依山傍海，山海連城，向來以迷人的自

然風光聞名，長達125公里的海岸線，森林覆蓋率高達77.58%，全深圳的50個海灘有48個落於大鵬，是深圳「綠肺」和粵港澳大灣區「後花園」。

2024年，大鵬新區創新打造「全球發呆勝地」，「大鵬喊你來發呆」活動引發全網關注，《極限挑戰》《大地之旅》等熱門綜藝來大鵬錄製，藉助明星大咖的人氣，引領觀眾體驗大鵬的山海之美，郎平、張朝陽等跨界大咖點讚「中國最美山海賽道」，「最美沿海公路」「最美濱海棧道」等景點火爆出圈，吸引了更多遊客打卡感受「大鵬是一種生活方式，讓山海不再遙遠」。

未來，大鵬新區將加強粵港澳旅遊領域交流合作，推出更多「一程多站」精品旅遊產品，讓大灣區遊客走進大鵬、了解大鵬、愛上大鵬。

# 大亞灣核電站為粵港經濟發展持續供能

【香港商報訊】記者姚志東報道：在大亞灣核電站安全運行30周年之際，廣東大亞灣核電運營管理有限公司總經理何六一近日接受媒體專訪，講述大亞灣核電站發展歷程中鮮為人知的核電故事。

### 保持安全運行30年

何六一介紹稱，1994年2月1日，大亞灣核電站1號機組正式投入商業運行，實現了中國內地大型商用核電站「零」的突破。「站在巨人的肩膀上跳高」，這是大亞灣核電站起步之路的一個生動比喻。按照「高起點起步」的方針，大亞灣核電站當時決定引進代表國際先進水平的單機容量900兆瓦的法國M310壓水堆核電機組，參考電站是法國格拉芙林核電站5、6號機組。

1994年5月6日，「高起點起步」的大亞灣核電站全面投入商業運行，投產當年即創造出令人矚目的業績：兩台機組完成上網電量107.8億千瓦時，全廠機組可用率達到75.8%，這一指標明顯超過世界平均水平。

30年來，以大亞灣核電站「高起點起步」為基礎，中廣核走出了一條「引進、消化、吸收、再創新」的核電自主發展之路，探索出了一套安全、經濟、科學的核電專業化運營方案，有力推動了中國核電技術、管理的持續進步和創新。

### 八成上網電量供港

大亞灣核電站從誕生起就與香港有着密不可分的聯繫。大亞灣核電站從建設開始，系統學習借鑒香港中華電力、法國電力公司等海內外知名企業的管

理經驗，構建了以公司治理為基礎、以戰略為引領、以安全為核心、以創新為動力、以專業化為支撐、以文化為導向的規範高效的管理体系。

如今，大亞灣核電站80%的上網電量供應香港。大亞灣核電站和其後建成的嶺澳核電站一直保持安全穩定運行，為促進廣東經濟社會發展，保持香港繁榮穩定作出了重要貢獻。

截至2024年6月30日，大亞灣核電基地6台機組共向粵港地區輸送電力9597億千瓦時，其中輸送香港的電量達3145億千瓦時，佔香港社會用電量約四分之一。與同等規模燃煤電站相比，大亞灣核電基地累計減少標煤消耗約2.9億噸，減少二氧化碳排放約7.9億噸，環保效益相當於種植近216萬公頃森林，面積相當於11個深圳或20個香港。

# 粵港澳青年南沙實習「百企千人」展翅計劃聯袂啟動

【香港商報訊】記者何嘉敏報道：7月15日，由共青團廣州市委員會、廣州市青年聯合會、共青團廣州市南沙區委員會、廣州市南沙區青年聯合會聯合主辦的「百企千人」展翅計劃——2024年粵港澳大學生實習計劃啟動禮在南沙舉行。

據了解，「展翅計劃」「百企千人」港澳大學生實習計劃穩步推進，自2020年開展以來，共吸引7248名港澳學生報名，1439人參與實習。在粵港澳三地、省市區三級的共同努力下，項目報名學生人數持續增加，2024年已超過2000人。團市委、市青

聯與香港廣州青年總會、香港恆生大學、香港青聯、香港文化藝術發展中心、澳門學聯等高校及青年社團對接合作，促成150名港澳學生到廣州實習。

同時，南沙、黃埔等區也相繼開展南沙「百企千人」「青春黃埔行」等港澳青年實習實踐活動，深化區內品牌特色，豐富學生在穗體驗。

今年6月起，港澳青年學生南沙「百企千人」實習計劃首期近100名香港準大學生已在南沙完成42日的實習實踐。接下來，來自清華大學、北京大學、

香港大學、澳門大學等知名大學近300名港澳青年學生將前往政府部門、法定機構、金融機構、央企民企等開啓職場「沉浸式」體驗。

值得一提的是，今年南沙在「百企千人」實習計劃中探索推出內地大學生實習計劃，吸引了近70名內地青年學生參與南沙實習，鼓勵內地青年學生尤其是南沙戶籍學生通過本次「回家」實習，進一步「知南沙」，從而通過「愛南沙」，為畢業以後回家「建南沙」奠定堅實基礎。

為讓青年有更多元化的實習選擇和更豐富的職業體驗，啟動禮上為首批「廣州市「百企千人」展翅計劃」港澳大學生實習計劃合作平台的8家實習企業代表、南沙區「港澳青年學生實習就業基地」8個實習企業代表進行授牌。

目前，南沙區「港澳青年學生實習就業基地」已開發近230個，其中，今年新加入的實習就業基地共有27個，區級實習就業基地與市級實習單位的結合，將進一步壯大青年的實習就業基地矩陣，為粵港澳青年提供更廣闊的實習就業平台。

# 廣州黃埔低空經濟發布最全場景清單

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：7月15日，全國首批無人機全程配送高考錄取通知書在廣州市黃埔區成為現實，而這只是目前黃埔區眾多低空經濟應用場景的一個最新註解。當日，該區正式發布《黃埔區低空經濟應用場景典型案列》和《黃埔區低空經濟應用場景機會清單》。據了解，這是全國首個、全網最全的清單式、項目化的低空經濟應用場景清單。

黃埔區發展和改革局局長單寧偉在新聞發布會上介紹，本次場景清單共推出16個應用場景典型案列和首批55項機會應用場景，旨在通過搭建場景機會平台，進一步加大應用場景供給，釋放政府和市場主體需求，讓更多低空領域新技術、新產品在黃埔區率先應用推廣，為更多的經營主體、各類人才到黃埔發展創造更優越的條件。

黃埔區作為低空經濟發展先行區，立足區域定位和產業優勢。此前，黃埔區出台「低空10條」產業支持政策；設立規模100億元人民幣的低空產業創投基金；啓動建設5.2平方公里的低空產業園，為低空產業發展提供優渥土壤。

以低空製造為核心的產業鏈在黃埔區不斷延伸。該區企業億航智能EH216-S型載人無人駕駛航空器是全球首個三證齊全的eVTOL飛行器，小鵬匯天航行者X2是內地首款成功獲得特許飛行證的有人駕駛電動垂直起降產品，也在該區落戶了首個大規模量產飛行汽車工廠。此次低空經濟應用場景典型案列和機會清單的發布，將加速該區低空飛行基礎設施布局。下一步，該區將積極搭建低空產業園等發展載體，圍繞高端商務、高品生活、高效物流持續挖掘低空飛行應用新場景。

# 深中工會發布六條鄉村療休養精品線

【香港商報訊】記者黃鳳鳴、通訊員盧曹歐報道：7月15日，深圳中山工會融合互動發展、職工鄉村療休養推進活動在中山啓動。

推介會上發布了香山古韻、岐水流芳、燈飾文化、僑鄉文化、濱江生態、中醫健康等六條職工鄉村療休養精品線路，涵蓋了紅色教育、美麗鄉村、休閒遊覽、工業體驗、美食推薦等板塊。此外，在線路設置方面，在療休並重、醫養結合的基礎上，增加「學」與「研」元素，打造「學研療休醫養」六位一體活動內容。

在療休養線路（深中兩市）推廣展示環節，全方位展示深圳、中山兩市在深厚的歷史底蘊、優美的自然生態、豐富的特色美食等方面的文旅資源，旨在讓職工充分感受深中兩地的「城鄉之美」。此外，深圳、中山兩地工會代表分別上台分享經驗，共同探討深中通道通車後職工療休養項目的新挑戰與新機遇。

# 福田街唱音樂會 澎湃商圈新活力

【香港商報訊】記者姚志東報道：每個周末，深圳福田領展中心城按下藝術「播放鍵」，線上線下音樂互動豐富市民文化體驗，開啓福田「愛樂之旅」。藉助音樂會東風，激發商圈經濟澎湃活力。

由中共福田區委宣傳部、福田區公共文化體育發展中心主辦的13期「直播上線啦——sing期六街唱音樂會」成功舉辦，雪梨、楊欽翔、唐韻等眾多人氣歌手輪番亮相，總計曝光量超85萬，觀眾「衝現場」的熱情持續高漲。其中，首期「直播上線啦——sing期六街唱音樂會」現場，劉雅婷&藝軒在領展中心城精彩演出，總計曝光量10萬+，現場的圍觀群眾累計3000人。

此次活動極具創新性地將直播間成功遷移至繁華的福田商圈，開創性地通過「直播+街唱」這一獨具特色的形式，為廣大市民和遊客帶來了前所未有的全新體驗。才藝直播與商圈實現了有機融合，公共文化進入商圈的服務形式由此得以全新的探索與拓展。線上線下的觀眾皆沉浸其中，在盡情享受這場音樂盛宴的同時，也極大地促進了商圈消費活力的全面升級。

# 廣州市白雲區人民政府關於徵收移動互聯網產業園周邊道路建設項目國有土地上房屋的決定

雲府〔2024〕14號

根據《國有土地上房屋徵收與補償條例》（國務院令第五90號）及《廣州市人民政府關於印發廣州市國有土地上房屋徵收與補償實施辦法的通知》（穗府規〔2021〕2號）等法律、法規和政策文件的規定，因移動互聯網產業園周邊道路建設項目建設的需要，廣州市白雲區人民政府決定徵收移動互聯網產業園周邊道路建設項目紅線範圍內的國有土地上房屋。徵收房屋的各項建設活動符合規劃要求，具體如下：

一、徵收範圍：按《中華人民共和國建設項目用地預審與選址意見書》（穗規劃資源預選〔2021〕174號）等有關文件確定（附件1）；房屋被依法徵收的，國有土地使用權同時收回。

二、徵收房屋地點：白雲區永平街道集賢路29號大院部分國有土地上房屋以及其他附屬設施。如有遺漏，以本項目用地規劃紅線為準。

三、徵收補償工作由廣州市白雲區人民政府負責，由廣州市白雲區人民政府國有土地上房屋徵收辦公室作為房屋徵收部門依法組織實施，由廣州市白雲區住房和交通局統籌協調徵收補償工作，并由廣州市白雲區人民政府永平街道辦事處作為徵收實施單位承擔房屋徵收與補償的具體工作。

四、徵收補償方案（詳見附件2）。

五、被徵收房屋所有權人從本決定公告之日起，在徵收補償方案確定的簽約期限內，持不動產權證書、身份證或其他有關證明材料到徵收實施單位辦理徵收補償登記。

六、在徵收補償方案確定的簽約期限內達不成補償協議的，或者被徵收房屋所有權人不明確以及所有權人死亡未依法辦理繼承的，由房屋徵收部門報請廣州市白雲區人民政府依法按照徵收補償方案作出補償決定，并在房屋徵收範圍內公告，徵收補償方式應當採取產權調換，被徵收人選擇貨幣補償的除外。被徵收人在法定期限內不申請行政復議或者不提起行政訴訟，在補償決定規定的搬遷期限內又不搬遷的，由作出房屋徵收決定的廣州市白雲區人民政府向被徵收人發出搬遷催告書。被徵收人仍不搬遷的，由廣州市白雲區人民政府依法向人民法院申請強制執行。

七、關於徵收補償安置的其他有關事項。被徵收人對本決定不服的，可以在本決定公告之日起60日內依法向廣州市人民政府申請行政復議，也可以在決定公告之日起6個月內依法向廣州鐵路運輸中級法院提起行政訴訟。

行政復議地址：廣州市越秀區小北路183號金和大廈2樓  
 聯繫電話：020-83555988

八、相關資料可以向徵收實施單位索取。  
 實施單位地址：廣州市白雲區人民政府永平街道辦事處（白雲區普賢路1號）  
 聯繫人：周工  
 聯繫電話：020-36133753

附件：1.《中華人民共和國建設項目用地預審與選址意見書》（穗規劃資源預選〔2021〕174號）  
 2.移動互聯網產業園周邊道路建設項目國有土地上房屋徵收補償方案

廣州市白雲區人民政府  
2024年7月5日

## 申請酒牌續期公告 小雨天

「現特通告：趙堯光其地址為新界荃灣沙咀道376號翠河閣B座29樓08室現向酒牌局申請位於香港中環士丹利街74-78號地下小雨天的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」  
 日期：2024年7月17日

## NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE CHINA-T CO

“Notice is hereby given that Chiu Yiu Kong of Room 8, 29/F., Block B, No.376 Sha Tsui Road, Tsuen Wan, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of CHINA-T CO at G/F., 74-78 Stanley Street, Central, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
 Date: 17 July 2024”

## 申請酒牌轉讓公告 JUNG39 JAPAN

「現特通告：許穎琪其地址為香港銅鑼灣軒尼詩道499號永光商業大廈17樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣軒尼詩道499號永光商業大廈17樓JUNG39 JAPAN的酒牌轉讓給AU, Maricet Supan其地址為香港銅鑼灣軒尼詩道499號永光商業大廈17樓。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。」  
 日期：2024年7月17日

## NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE JUNG39 JAPAN

“Notice is hereby given that Poon Wai Man of 17/F Circle Plaza 499 Hennessy Road Causeway Bay H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of JUNG39 JAPAN situated at 17/F Circle Plaza 499 Hennessy Road Causeway Bay H.K. to AU, Maricet Supan of 17/F Circle Plaza 499 Hennessy Road Causeway Bay H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F Floor, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.  
 Date: 17 July 2024”

## 申請新酒牌公告 金泰軒

現特通告：郭翠蘭其地址為新界屯門屯門市地段300青山公路彩華花園地下18及19號舖，現向酒牌局申請位於新界屯門屯門市地段300青山公路彩華花園地下18及19號舖 金泰軒的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。  
 日期：2024年7月17日

## 申請新酒牌公告 NA

現特通告：鄭智禮其地址為九龍深水埗九江街161號地下B舖，現向酒牌局申請位於九龍深水埗九江街161號地下B舖 NA的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。  
 日期：2024年7月17日